

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ !

Позвольте мне от имени польской делегации сердечно поблагодарить чехословацких товарищей, и , лично товарища генерала ГЛАДИКА, за прекрасную организацию настоящей встречи, которая является важным этапом в деятельности наших служб, и которая должна внести существенный вклад в углубление и конкретизацию нашего взаимодействия на всех участках нашей работы.

Разрешите мне также передать боевой привет и самые лучшие пожелания от министра внутренних дел ПНР, тов. КОВАЛЬЧИКА, членов коллегии нашего министерства и всех разведчиков ПНР начальникам разведок и членам делегации, а в их лице всем братьям по оружию - чекистам стран социалистического содружества.

Очередное, уже четвертое совещание делегаций разведок органов госбезопасности стран социалистического содружества в Праге, проходит в условиях реализации нашими странами больших планов строительства социализма и коммунизма. XXV Съезд КПСС наметил всестороннюю программу, в которой содержится оптимистическая оценка международной обстановки и намечены большие перспективы динамичного развития нашего строя. УП Съезд ПОРП, а также П Всеобщая конференция ПОРП, состоявшаяся в январе месяце с.г. в Варшаве, сформулировала важнейшие для нашей Партии и нашего народа задачи на ближайшие два года в области дальнейшего развития страны, строительства развитого социалистического общества в условиях тесного и постоянно углубляющегося, всестороннего сотрудничества с Советским Союзом и другими социалистическими странами.

Принятый во время нашего последнего совещания в Варшаве в декабре 1974 г. заключительный документ содержит правильную оценку развития международного положения и вытекающие из этого развития главные направления нашей заинтересованности и наших действий. Это касается как происходящих процессов в Соединенных Штатах Америки, так и политики НАТО, ФРГ, Китая, а также и главных тенденций антисоциалистической деятельности, предпринимаемой империалистическими странами в отношении стран социалистического содружества.

В итогах последнего нашего совещания, особенно в области внешнеполитической разведки, внешней контрразведки и борьбы с идеологической диверсией, содержались конкретные соображения, способствовавшие достижению серьезных результатов в нашей разведывательной работе.

Подытоживая результаты работы за период после совещания в Варшаве, мы констатируем, что правильность оценки и выводов, содержащихся в заключительном документе, принятом на этом совещании, подтвердились на практике, и, что все эти проблемы должны найти свое надлежащее место не только среди приоритетных задач наших разведывательных служб, но также и в содержании как двустороннего, так и многостороннего сотрудничества наших разведок.

В последнее время произошли существенные изменения в международном положении. Наступило дальнейшее углубление поляризации западного мира, активизация сил, последовательно выступающих против разрядки напряженности и задающих тон усиливающейся антикоммунистической кампании. Эти силы представляют мощный военно-промышленный комплекс, связанный с активизирующимися в последнее время правыми группировками, финансируемыми частью промышленности, заинтересованной в развитии конъюнктуры, направленной на вооружение. Основой деятельности этих сил является политика НАТО, причем, в последнее время этот блок выступает все чаще не только как военный, но и как политический центр управления, планирования и координации деятельности всего Запада, направленной против социалистических стран.

Руководящей силой остаются здесь и в дальнейшем США, внешняя политика которых, особенно в период президентства Картера, характеризуется открытой агрессивностью, укреплением и расширением своей функции главного центра антикоммунистической деятельности всего капиталистического мира в военной, политической и экономической областях.

Наша служба добыла ряд разведывательных документов, подтверждающих рост руководящей роли Соединенных Штатов в антикоммунистическом фронте, а также сосредоточение внешней политики США на реализации стратегической цели империализма в борьбе с социалистическими странами. Этой целью неизменно остается постоянное стремление ослабить политико-экономические позиции социалистических стран, дезинтегрировать наши страны и ослабить их союз с СССР. В последние годы произошла дальнейшая синхронизация политики и практической деятельности отдельных капиталистических стран в отношении социалистического содружества.

Особую роль среди капиталистических стран играет ФРГ. Федеративная Республика, занимающая господствующую позицию в ЕЭС, стала существенным фактором реализации стратегии США на территории Западной Европы. Неслучайно, что ФРГ в ключевых военных, политических и экономических проблемах занимает наиболее агрессивную позицию, совпадающую с концепциями сил в США, выступающих против разрядки напряженности.

Важным, интегрирующим Западную Европу, элементом является систематически продвигающаяся "атлантизация" политики Франции, реализованная под влиянием ФРГ, и постоянно укрепляющееся сотрудничество Франции с военной организацией НАТО. В последнее время Франция пошла на дальнейшие, существенные уступки в пользу НАТО, соглашаясь начать на условиях, определенных НАТО, трансатлантический диалог в области сотрудничества и производства оружия между США и формально независимой от НАТО Европейской группой проектирования.

Можно констатировать, что ратующие за холодную войну силы, активизировали свою деятельность, направленную против социалистических стран во всех областях.

Существенно укрепилась, диктованная США, гонка вооружений. Это выражается в попытках форсирования Соединёнными Штатами наиболее агрессивных военных концепций, как, например, в вопросе нейтронного оружия и торможения инициативы социалистических стран в области разоружения. Независимо от общеизвестных направлений в военной и политической областях, следует однако обратить внимание на усиление деятельности империалистических кругов в области попыток торможения экономического развития социалистических стран. В последнее время Запад распространяет мнение, что результаты глобальной конфронтации между обеими системами будут в окончательном счете зависеть от результатов соперничества в экономической области и в сфере социальных отношений, непосредственно связанных с этой областью /технология производства, защита окружающей среды, совершенствование процессов обучения, подготовки кадров итп./. Произошло совпадение взглядов между отдельными капиталистическими странами в области совместного воздействия посредством экономических и торговых отношений, на ослабление темпов развития наших стран. Вынашиваются планы реализации диверсионных политических целей посредством экономической деятельности.

Рост разведывательной заинтересованности США и других капиталистических стран экономической проблематикой социалистических стран подтверждает полученный нами документ Комитета экономической разведки США с февраля 1978 г., касающийся информационных запросов на текущий год в области экономической проблематики Восточной Европы.

В этом документе подробно каталогизированы отдельные проблемы из разных областей экономики социалистических стран, в том в области сельского хозяйства, где рекомендуется давать отчеты по состоянию озимых зерновых культур, особенно зимних потерь и яровых культур, собирать

информацию по величинам зерна, содержащимся в торговых соглашениях СЭВ на 1978 г. Особую ^{их} заинтересованность вызывает предусматриваемый экспорт зерна Болгарией, Венгрией и Румынией в Чехословакию, ГДР и Польшу.

В области энергетических вопросов рекомендуется "передавать всякого рода информацию по вопросу переговоров или соглашений, касающихся поставок советской нефти в страны Восточной Европы в 1978 году, а также в период 1978-80 гг. Обратить внимание на возможные признаки, что СССР мог бы не выполнить своих обязательств в области поставок нефти после 1980 г., уведомлять о всякого рода изменениях в платежной системе восточноевропейских стран за предусматриваемые поставки советской нефти. Требуют ли, например, русские частичной уплаты в твердой валюте?".

Что касается экономических отношений с Западом, таким же образом рекомендуется: "уведомлять о новых кредитах в твердой валюте, предоставленных Восточной Европе и их условиях, с кредитами, предоставленными банкам СЭВ - Международному инвестиционному банку /МИБ/ и Международному банку экономического сотрудничества /МБЭС/, включительно.

Особого внимания - хотя бы из-за выявления намерения авторов документа - заслуживает раздел, касающийся экономических отношений социалистических стран с СССР.

1. Торговый дефицит восточноевропейских стран в отношении СССР в дальнейшем увеличивается и за период 9-ти месяцев 1977 г. превысил 1 млрд. рублей. В 1975 г. дефицит составлял 550 млн. рублей. Какие были конкретные причины торгового дефицита Восточной Европы с СССР в 1977 г.? Большой импорт? Меньший экспорт?
2. Передавать всякого рода информацию по вопросам переговоров или соглашений восточноевропейских стран с СССР относительно этого дефицита; величины дефицита в будущем, особенно

в 1978 г. и в период 1978-80 гг. Сообщать, будет ли дефицит результатом увеличенных советских поставок в Восточную Европу, или же ниже планированных восточноевропейских поставок в СССР.

Заслуживающим внимания с точки зрения оценки империалистической стратегии в отношении социалистических стран является документ, полученный нашей службой и содержащий прогноз направлений в мировой политике и экономике, разработан в марте 1978 г. Госдепартаментом США и подписан лично Венсом.

В этом документе, в частности, отмечается:

1. Развитие экономических событий всё в большей степени начинает преобладать в политике.
2. Блоки стран на Западе и на Востоке и в дальнейшем являются главными силами на международной арене, но увеличивается также воздействие развивающихся стран, особенно что касается группы более развитых стран, которые быстро вырабатывают и завоевывают себе позицию, способствующую оказывать большее экономическое и политическое влияние.
3. Региональные конфликты влекут за собой потенциальную опасность преобразования в конфронтацию более широкого характера, например, израильско-арабский конфликт, Южная Африка, рог Африки.
4. Большие европейские государства будут и в дальнейшем заняты такими проблемами, как перспективы разрядки, рост советской военной мощи, особенно увеличение числа танков, ракет СС-22, развитие новой генерации межконтинентальных ракет. Европейские государства с большим вниманием будут следить за ходом диалога по разоружению между США и СССР, чтобы по-

заботиться о своих интересах. Можно ожидать лишь только небольшого прогресса в области усиления европейской интеграции, и возможны даже некоторые дезинтегрирующие процессы. ЕЭС будет готовиться к проведению выборов в Европейский парламент, начнутся переговоры по приему Греции, Испании и Португалии в ЕЭС, но экономические проблемы замедлят согласование в этой области. Соперничество в области сельскохозяйственного производства и опасения перед "экспортом безработицы" будут сложными вопросами".

Из документа вытекает также, что США в своих планах борьбы с социалистическими странами в целом, а также в аспекте дифференцированной политики, направленной на разложение единства социалистического содружества, учитывают политику КНР, которая объективно соответствует целям империализма.

В документе, в частности, констатируется:

"Пекин и в дальнейшем будет считать Москву своим главным противником и будет во всем мире проводить политику дипломатической оппозиции в отношении СССР. Для примера, китайцы поддерживают египетские инициативы на Ближнем Востоке стремясь ограничивать таким образом советское влияние в этом районе. Китай будет и в дальнейшем считать США и страны ОЭСР (Организации экономического сотрудничества и развития) мировым противовесом Советскому Союзу, а также своим партнером по торговле и источником технологии".

И дальше: "Мы можем ожидать, что Китай будет более гибким в своих отношениях со странами Варшавского Договора, а также будет предпринимать попытки ослабления их связей с Москвой".

Из приведенных документов следует однозначно, что империалистические круги предпринимают координированную, тотальную деятельность, направленную на ослабление позиций социалистических стран на международной арене и на дезинтеграцию нашего содружества. Серьезная роль в этой деятельности отводится Китаю.

Особенно существенные изменения произошли в последние годы в сфере и методах деятельности идеологической

диверсии, являющейся основой деятельности империализма в отношении социалистических стран. Диверсия явилась важной составной частью официальной политики капиталистических стран против нашего содружества, инспирированной и реализованной развернутым механизмом разнородных закамouflированных правительственных учреждений.

Мы отмечаем ряд явлений, указывающих на расширение фронта враждебной деятельности как в масштабах отдельных стран, так и всего капиталистического мира.

В этом контексте вполне понятно, почему такие центры идеологической диверсии, как: РСЕ и "Свобода", которые прежде пользовались засекреченной помощью США, в настоящее время стали ведущими "защитниками прав человека" в социалистических странах. Увеличивается их роль в практической реализации политики США, о чем свидетельствуют хотя бы следующие моменты:

- утверждение Конгрессом США предложенного администрацией бюджета РСЕ/"Свободы" на 1978 г. в сумме 68 млн. долларов /на 10 млн. больше, чем в прошлом году/,
- признание дотаций на строительство 28 радиопередатчиков для РСЕ/"Свободы" и "Голоса Америки",
- возобновление с Португалией соглашения на дальнейшую деятельность 18 ретрансляционных передатчиков, находящихся в распоряжении РСЕ/"Свободы" и т.д.

В качестве приоритетных форм деятельности известных центров диверсии, рекомендуется делать больший нажим на развитие контактов с антисоциалистическими элементами в социалистических странах, диссидентами, для создания так наз. "рассеянной внутренней оппозиции". Противник отдаст себе отчет в том, что так наз. оппозиционные или диссидентские группы в наших странах не представляют никакой реальной силы. Из полученных нами инструкций правительственных органов США следует, что необходимо осуществлять широкую пропа-

ганду в средствах массовой передачи "проблемы диссидентов" с указанием на то, что они являются "фактически оппозиционным движением" в социалистических странах.

В течение последних лет ряд польских эмиграционных центров был подкреплён дезертирами и сионистскими элементами, которые сразу же начали антисоциалистическую деятельность вплоть до террористических актов. Были созданы новые организации, главным образом на территории США, такие, как: "Свободная Польша", "Отплата" или же "Союз независимой молодежи", созданные по инспирации и при финансовой помощи ФБР. С конца 1975 года до половины 1977 года, с ведома ФБР, они провели ряд террористическо-пропагандистских акций, направленных против представительств ПНР и их сотрудников, активно призывали к измене родине. Целью инициаторов этой пропаганды было предостережение польских этнических групп на Западе от поддержания контактов с представительствами ПНР, а также стремление помешать нормальной работе польских дипломатических представительств.

Усилилась также разведывательная активность стран НАТО по отношению к Польше. Основное внимание было направлено на вербовочную деятельность. В течение 1976-1977 гг. увеличилось число попыток вербовки граждан ПНР как на территории западных стран, так и в третьих странах.

Следующее направление деятельности враждебных центров - это изучение и создание условий для установления контактов с соответственно подобранными лицами с антисоциалистическими взглядами, проводящими оппозиционную деятельность. Путём предоставления им возможности поездок на Запад в рамках стипендий, предоставляемых неправительственными учреждениями, а также частными фондами или же по индивидуальному приглашению, принят метод использования этих лиц в центрах идеологической диверсии, создавая таким образом дополнительный механизм для широкой пропагандистской деятельности этих центров, направленной против нашей страны.

Опыт последних лет дает основание считать, что интенсивность и методы действия правительств капиталистических стран и их спецслужб, будут развиваться в следующих направлениях:

- усилятся нападки на социалистические страны не только со стороны диверсионных центров, но также со стороны всех других организаций, создающих единый, широкий фронт действий в области "размягчения" сил социализма и ослабления союза социалистических стран, а также коммунистических и рабочих партий с СССР и КПСС;
- правительства капиталистических стран будут применять разнообразные методы борьбы с нашими службами, вплоть до самых грубых;
- никогда до сих пор координация между службами стран НАТО, а также взаимодействие этих служб и враждебных центров с оппозиционными элементами в социалистических странах, не были столь тесными, как в настоящее время; эта координация будет расширяться;
- реализация разведывательных задач будет всё труднее, так как противник не гнушается никакими средствами для осуществления контрразведывательного и разведывательного нажима на наши службы.

Вышеуказанные положения подтверждаются как резолюцией декабрьской сессии Министров иностранных дел НАТО, так и заявлением президента Картера с 1977 года о роли разведывательных служб США, в котором говорится, в частности, что "... они являются одним из наиболее существенных факторов, в мирное время, гарантирующих цели американской политики и национальной безопасности США и в этой связи они не могут быть ни в коем случае ослаблены". Можно предполагать, что предстоящая сессия Совета НАТО в Вашингтоне в мае с.г. также подтвердит и расширит это направление.

В этом аспекте мы рассматриваем деятельность вновь созданного International Communication Agency, целью которого является усовершенствование и лучшая координация мероприятий, проводимых администрацией США против социалистических стран.

По имеющимся достоверным документам, направление деятельности этого агентства, разработанное группой специалистов из Госдепартамента, Пентагона и ЦРУ, предполагает активную деятельность этого учреждения в области психологической войны и идеологической диверсии против социалистических стран. Предполагаются действия, рассчитанные на раскол стран социалистического содружества и дестабилизацию положения в отдельных странах, при помощи, в частности, моральной поддержки антисоциалистических элементов в социалистических странах и создания условий для возникновения легальной оппозиции в отдельных из них. Обращается особое внимание на целесообразность использования антисоциалистических элементов в качестве предлога для вмешательства во внутренние дела Польши, Чехословакии и других социалистических стран. В качестве примера можно привести один из пунктов вышеупомянутой инструкции для International Communication Agency, который рекомендует:

- "отдельные радиопередачи посвятить юбилейным событиям, как, например, пражская весна, события в Польше в декабре 1970 г. и в июне 1976 г."
- и дальше
- "материалы из диссидентских источников должны дополнительно использоваться в передачах, транслируемых в социалистические страны, а программы деятельности диссидентов и письма протеста, направляемые властям, должны публиковаться на Западе /Швеция, США, ФРГ, Франция, Великобритания/".

Инструкция рекомендует представительствам США в этих странах предоставлять финансовую помощь издательствам эмигрантских группировок "для покрытия необходимых расходов".

Предметом активной заинтересованности центров идеологической диверсии является так наз. проблема еврокоммунизма. Рассматриваются способы использования ее для ослабления влияния коммунистической идеологии и ограничения влияния мировой системы стран социалистического содружества.

Вышеприведенные главные, новые элементы международного положения оказывают существенное влияние на нашу оперативную работу. Основная задача, стоящая перед нашей службой — это активное участие в большом идеологическом наступлении, проводимом странами социалистического содружества на широком фронте борьбы за мир и международную разрядку напряженности. На практике это означает, что самым важным эффектом нашей оперативной деятельности должен быть ее конечный политический успех.

По нашим оценкам, мы вступили в особо трудный период деятельности наших разведок, в связи с небывалой до сих пор активизацией спецслужб стран НАТО и усилением степени их координации.

Это проявляется, в частности, в:

- стремлении повсичить эффективность оперативных источников путем приобретения новых агентов, главным образом в дипломатических представительствах, важных политических и экономических учреждениях, а также в органах безопасности;
- усовершенствовании современной техники в работе разведки и контрразведки, в том числе и компьютеризации процесса разведывательной работы;
- появлении новых форм по углублению сотрудничества спецслужб НАТО;
- активном включении в более широком масштабе в разведывательную деятельность спецслужб стран, ограничивавших до сих пор свои мероприятия контрразведывательным контролем за представительствами социалистических стран. Это прежде всего касается таких стран, как: Дания, Голландия и даже Швеция;

- в общности разведывательных задач, выдвигаемых спецслужбами главных капиталистических стран.

Следует ожидать усиленной интенсификации деятельности западных спецслужб, тем более, что все чаще подтверждается информация об оценках правительств ведущих капиталистических стран, что в условиях разрядки напряженности спецслужб, из-за секретного характера их работы и применяемых методов, являются эффективным орудием политической борьбы против социалистических стран.

В деятельности, направленной против социалистических стран, особую роль играют, однако, спецслужбы США и ФРГ.

Они используют всякого рода правительственные и частные учреждения, увеличившееся участие которых в разведывательных мероприятиях всё труднее для распознавания.

Инспирируют к работе на спецслужбы сионистские, националистические, эмигрантские и клерикальные организации, которые также активно взаимодействуют с антисоциалистическими группами в отдельных странах социалистического содружества.

Усиленная активность западных спецслужб; проявляется, в частности, в увеличении в последнее время попыток вербовки польских граждан, главным образом, со стороны американских спецслужб. Только на протяжении 1977 года нами было отмечено одиннадцать случаев попыток вербовки сотрудников польских представительств за границей.

Из анализа этих попыток следует, что в большинстве случаев использовалась, прежде всего, политическая аргументация, как, например, участие в разрядке напряженности, суверенитет, а также антисоветский контекст. Этот анализ показал также тщательную подготовку к вербовке, с использованием всевозможных оперативных средств, которыми располагают службы разведки, контрразведки, полиции и др., и, в частности, анкетные данные гражданских учреждений.

Нами наблюдается также усиленная активность спецслужб, рассчитанная на парализацию деятельности наших официальных дипломатических представительств, проявляющаяся, в частности, в отказе выдачи виз сотрудникам, направляющимся на работу в эти представительства, а также в выдворении сотрудников наших представительств. Из нашего опыта следует, что энергичные ответные меры значительно ограничивают эту практику. Одновременно интенсифицируются действия в направлении закалки собственной общественности против деятельности разведок социалистических стран, главным образом, путем активизации сотрудничества контрразведки с общественностью, создания климата шпиономании и пр.

Из вышесказанного следует, что реализация задач, поставленных перед нашими службами в условиях развивающегося процесса разрядки напряженности заставляет нас все более внимательно и в комплексе анализировать оперативную обстановку в странах главного противника, а также формирующих ее обстоятельств.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ !

Задачи, вытекающие из решений II Всеобщей конференции ПОРП, из указаний Центрального Комитета и Политбюро нашей Партии, а также наши действительные возможности их реализации, ставят разведывательные органы ПНР перед необходимостью концентрации оперативных усилий на избранных направлениях.

Приоритетной задачей нашей разведывательной работы мы считаем выявление планов и намерений империализма в военной, политической и экономической областях, направленных против социалистического содружества, в том числе против Польши. Мы отдаем себе отчет в том, что ослабление активности на этом участке, при настоящих темпах развития науки и техники и большого упора в этой области со стороны западных стран, могло бы привести к неблагоприятным для нас результатам.

Стратегия общественно-экономического развития нашей страны все больше обуславливается международными обстоятельствами и Партийно-правительственное руководство ставит перед нами все более высокие требования по добыче своевременной информации военного, политического и экономического характера.

Это выдвигает перед нами в качестве основной задачи достижение конкретных результатов в добыче данных о секретных стратегических и тактических планах действий правительств главных капиталистических стран, монополий и международных концернов, интеграционных учреждений и других объектов, являющихся предметом нашей заинтересованности в экономической и технической областях.

Процесс интеграции стран Западной Европы при ведущей роли ФРГ, главным образом, в экономической области, кажется являться неоспоримым фактом. С учетом этого, мы с особым вниманием относимся к выработке интеграционными органами стран Западной Европы новых концепций, касающихся общих принципов международного сотрудничества, а направленных против интересов нашего содружества.

Особо важной задачей, поставленной перед нашей службой, является изучение направлений, масштабов, объема деятельности центров идеологической диверсии, а также предотвращение их негативного воздействия на процесс строительства социализма.

По полученным нашей разведкой секретным документам, содержащим программы деятельности специализированных западных центров, направленных против нашей страны, например, вышеупомянутого недавно созданного *International Communication Agency*, считаем необходимым активизацию деятельности нашей службы на этом участке.

В области внешнеполитической разведки мы сосредотачиваем нашу деятельность на главных капиталистических странах с особым учетом США, ФРГ и Франции, а также западных интеграционных группировок и организаций таких, как: ЕЭС, НАТО и ОЭСР.

Эти задачи диктуют необходимость сосредоточения нашего внимания на более глубоком, чем до сих пор, изучении и разработке избранных объектов, подборе соответствующих методов разведывательной деятельности, приспособленных к меняющейся все время разведывательной обстановке на территории стран нашей заинтересованности, учитывая одновременно постоянное ограничение возможности деятельности с позиции резидентур в официальных представительствах. Именно поэтому мы интенсифицируем нашу деятельность с нелегальных позиций.

Главные направления и задачи наших служб, вытекающие из реализованных социалистическими странами социально-экономических планов развития, а также общие интересы стран социалистического содружества диктуют в настоящей обстановке необходимость делать акцент на совершенствовании методов и форм разведывательной деятельности для приобретения новых ценных источников информации и применения несхематических, новаторских оперативных приемов с одновременным, более широким внедрением современной оперативной техники.

Мы отдаем себе отчет в том, что развитие международной обстановки, тактика деятельности спецслужб и центров идеологической диверсии противника, требует от нас применения эффективных мер противодействия. Наиболее эффективными в этом отношении, по нашему мнению, являются наступательные, координированные активные мероприятия, с учетом возможности и специфики каждой из наших служб, направленные на пресечение деятельности против стран социалистического содружества.

Для достижения оптимальных целей, которые мы ставим перед собой, а также более полного использования имеющихся возможностей, мы стремимся к дальнейшему укреплению сотрудничества разведок социалистических стран. Исходным пунктом такого сотрудничества, естественным для всех нас, является единство целей и задач, при соблюдении принципа неповторяемости применяемых оперативных решений на территории противника. Мы руководствуемся заботой об охране перед спецслужбами противника методов и средств деятельности каждой из наших служб.

Укреплению взаимного сотрудничества, по нашему мнению, будет способствовать:

- дальнейшее совершенствование системы обмена информацией разведки в политической и экономической областях, по спецслужбам и центрам диверсии, а также соблюдение главных направлений заинтересованности отдельных наших служб;
- текущий обмен информацией по актуальной оперативно-разведывательной обстановке;
- продолжение обмена опытом по согласованным направлениям разведывательной деятельности с особым учетом рабочих встреч заинтересованных подразделений наших служб;
- укрепление сотрудничества в области научно-технической разведки на основании признанных приоритетов, потребностей и возможностей;
- более широкая, чем до сих пор, помощь в верификации информации, необходимой для правильной оценки самой информации, а также источников.

х

Мне хотелось бы констатировать, что за период от последней нашей встречи в Варшаве, наша служба реализовала задачи, поставленные ей руководством. Политическая и экономическая информация, добытая в последние годы нашей службой, получила высокую оценку руководства нашего министерства, партийно-правительственного руководства, в том числе лично I Секретаря ЦК ПОРП, товарища Эдварда ГЕРЕКА.

Руководствуясь рекомендациями, содержащимися в Заключительном документе Варшавского совещания, мы стремились активизировать обмен информацией с нашими братскими службами. Прогресс, достигнутый в этой области, является значительной помощью в совершенствовании деятельности нашей службы. Это направление мы будем продолжать и развивать, считая его одним из важных элементов нашего интернационалистического взаимодействия.

Мы положительно оцениваем результаты совместной оперативной деятельности на тех участках, где это имело место. Руководствуясь фактическими возможностями, а также обязующим нас принципом сосредоточения усилий на наиболее важных проблемах, мы и в дальнейшем будем развивать и углублять взаимодействие в реализации конкретных оперативных мероприятий.

Мне хотелось бы, в заключение, выразить полную уверенность, что результаты нашего настоящего совещания будут важным этапом в развитии более эффективной деятельности наших отдельных служб, а также дальнейшего укрепления и развития форм и методов нашего взаимодействия. Они будут способствовать более четкой реализации задач, поставленных нам руководствами наших партий.

Взаимодействие с братскими разведками является для нас программным положением, претворяемым в жизнь в нашей повседневной деятельности. Развитие взаимного сотрудничества является источником наших достижений и показателем вклада в общее дело.

Наша делегация с большим вниманием заслушала доклады начальников братских разведывательных служб, содержащие оценку положения, а также представляющие их опыт в работе. Глубокий и полный анализ как политической обстановки, так и вытекающих отсюда выводов для будущей оперативной деятельности, был представлен в докладе начальника I Главного управления Комитета Госбезопасности при Совете Министров СССР, товарища генерала В.А.КРЮЧКОВА. Мы полностью разделяем представленную оценку.

Представленный нам на рассмотрение проект Заключительного документа нашего совещания, содержит, по нашему мнению, основные направления и тенденции дальнейшего укрепления и развития более глубоких форм и методов нашего взаимодействия.

Одобрив этот документ, весомость которого, по нашему мнению, после включения пополнений предложенных советской и венгерской делегациями увеличится, мы одновременно уверены в том, что его реализация будет являться вкладом в укрепление единства стран социалистического содружества, единства, источником которого является верность общим нам и дорогим идеям марксизма-ленинизма.

В постоянном укреплении нашего сотрудничества с братскими социалистическими странами жизненно заинтересован весь наш народ.

Болю нашего народа выразил 1 Секретарь ЦК ПОРП, товариш Э.ГЕРЕК: "Мы будем и впредь последовательно реализовывать интернационалистическое взаимодействие и сотрудничество с Советским Союзом, со всеми странами социалистического содружества. Это является залогом силы и благополучия нашей Родины, служит нашим жизненным интересам и укреплению мира".

Благодарю Вас, товарищи, за внимание.